

春节将至

买放心安全进口葡萄酒须“三看”



权威发布

近日,国家质检总局发布《2017年12月未予准入的食品信息》,其中包括36批次不合格进口葡萄酒,共计15783千克。质检总局表示,所列未准入境的食品在进口检验时不符合食品安全国家标准或相关法律法规要求,都已依法做退货或销毁处理。

通报信息显示,上述不合格进口葡萄酒主要来自法国、瑞典、南非、西班牙、意大利、智利等6个国家。其中,来自瑞典的产品最多,共计19批次,占12月不合格葡萄酒的六成;其次有6批次意大利;3批次来自智利;来自南非;2批次来自西班牙;1批次来自法国。

据统计,2017年全年共275批次、173吨不合格进口葡萄酒作销毁或退货处理。这些葡萄酒来自法国、澳洲、智利、南非、日本、西班牙等18个国家或地区,其中因包装不合格而被退运或销毁的葡萄酒占比最多。值得注意的是,还有一部分葡萄酒因为过保质期、铁超标,甲醛超标或干浸出物超标而被退运或销毁。

进口葡萄酒不合格主要原因有:

【铁】

葡萄酒中的铁主要来源于原料和设备,含量过高会造成葡萄酒的浑浊、沉淀。在国外,葡萄酒中铁元素的含量高于8毫克/升是很正常的,但是由于中国的葡萄酒国家标准定得比较低,因此常常出现进口酒到中国含量超标发生退运的情况。

【挥发酸】

挥发酸通常来源于发酵过程,主体是醋酸,其含量与原料的新鲜度、工艺过程的控制、生产的环境条件都有密切关系,一般情况下,挥发酸含量应≤1.2克每升。

【标签】

一些进口预包装葡萄酒进境时,并没有加贴中文标识,此外,一些进口商报检时提供的中文标签也不符合我国《预包装食品标签通则》的规定,尤其是配料成分如二氧化硫、苯甲酸、山梨酸(钾)等往往未如实标示。

【甲醇】

有些白兰地会甲醇超标。据了解,白兰地属于蒸馏酒,其蒸馏过程中容易产生甲醇等有害物质,我国国家标准《GB2757-2012食品安全国家标准蒸馏酒及其配制酒》规定,白兰地的甲醇的理化指标为≤2.0克每升。

小贴士:
如何买到放心安全的进口葡萄酒

第一,看《入境货物检验检疫证明》,所有经正常途径进口的葡萄酒,检验检疫部门均会出具《入境货物检验检疫证明》;

第二,看标签,根据《食品安全法》,所有通过正规渠道进口的葡萄酒都应加贴中文标签,此外,国家标准中强制要求标注的内容有:品名、原产国、原料与辅料、产品类型、酒精度、生产(灌装)日期、贮存条件、进口商或经销商的名称、地址和联系方式、净含量、警示语等。消费者可观察中文标签的标注内容是否全面,有没有仿冒翻印的痕迹,以此来鉴别真伪;

第三,看木塞,有些进口葡萄酒封口的天然木塞上往往印有酒庄图案、logo和年份等信息,与封套和酒标上的一致,如果不一致,该酒很有可能用回收酒瓶重新灌装而成的。(据新华社)

味道记忆

老达县上后街酒馆那些事儿

上世纪五、六十年代,达县上后街青瓦木板房相连,始于凤凰头止于马蹄街。街不长,不足百米,相邻衙门口、正街,宅第店铺鳞次栉比,不少茶馆酒铺。

茶馆酒铺,文人多用茶肆酒楼词语来表达。那个代的达县,没有一家像样的酒楼,只有小酒馆。

小酒馆,是达县城的社交场所,面积不大,二十多平方米。里面放了三四张桌子,本就不大的小酒馆更显狭小。喝酒的客人出来进去,有时都需侧着身子。

小酒馆面积虽然不大,却干净整洁。靠墙设酒柜,放着几个酒坛子。酒坛子上盖着木头盖儿,上面再用红布包裹。旁边的一个碗里放着一个打酒用的酒提。酒柜台上摆放着带壳花生、瓜子、豆腐干等。

天麻麻亮,就有酒客临门,称之为“喝早酒”。每人要上一两或二两酒,谈天说地,其乐融融。龙门阵大家摆,酒钱各给各。

有的酒客要酒时,都会守着酒提,有的还会理下头看酒提的水平线,以免老板酒提舀酒时偏心。那时,酒坛子里装的都是散装白酒,价钱最便宜。壁柜上则摆着瓶装酒,也可零卖。谁能要上瓶装尖庄大曲一两或什么的,剥壳落花生,端杯咂吧,小酒儿一喝,他说话的声音肯定会大些。在这个小酒馆里可就算得上有钱一族,会使其他酒客投来羡慕嫉妒的目光。

大多数的酒客,只要散装白酒。无论吹风下雨,他们都会来酒馆。一个豆腐干,或几粒落花生,再或几粒瓜子,干脆,就是一两或二两酒,慢慢的饮,慢慢的摆龙门阵。有的二三口喝完就走,说去做事,不到一个时辰,走了又来。有的酒客上午、下午都会看见他们的身影。有的中午不回家,买一个锅盔,就着酒撕着吃。此时,也有小贩端盆兜售水八块的,要上一块,慢慢地吮吸咀嚼,不时地眯着眼睛,很是享受。

生活紧张那几年,喝酒要酒票。这难不着酒客,他们的酒票,在三亲四友中说了不少的好话自会获得。还可喝不要酒票的红苕

酒,只是味道有些差,但也算是酒,能解酒瘾。

上后街小酒馆有一位尖尖脚的老太婆,年近60岁,是小酒馆的服务员。她的酒馆生意在上后街最好。每次老太婆用酒提打酒时,酒客都不会守着酒提,知道她不会偏心。有的酒客喝酒后要赊账,她总会满足。虽然上面规定不准赊欠,她自掏腰包垫起。有的酒客过几天就还,有的酒客则忘了,也不见她追讨。

小酒馆常来一位戴深度近视眼镜的挑夫,中等个,圆圆的脸很显苍白,平头,满脸胡渣,与白皙的脸很不相配。一件中山装缝着不少的补疤,因长期挑担的压迫,背有些佝偻。30多岁的年纪,看起来似50岁。

听酒客说,他曾是达二中的英语老师,被下放劳动锻炼。最惹眼的是他的跛脚,一年365天,天天用烂布缠着,透着脓疮的污迹。至爱亲朋像避瘟瘟似的躲避,坚决与其划清阶级立场的界线。他孤家寡人,二马路挑煤炭为生,一撇一拐挑走了大街小巷。最难熬的冬天,阴雨绵绵,他仍穿着草鞋。

他来小酒馆时,总是站立在门口,将空酒瓶交给老太婆,酒买好就走。他不会在酒馆喝酒,只是在家中半梦半醒。

他在门口站立买酒时,酒馆的酒客全都止住了话语,呈各种不同的眼色,静静地望着他!

如果他有好几天没来买酒时,老太婆会向酒客说:“眼镜先生好多天没有来了。”大家会惊异地望着老太婆。

当眼镜老师又站立在门口时,大家又会惊异地望着眼镜老师,流露出欣喜的眼神。

听说,改革开放的年代,那位眼镜挑夫落实了政策,回到达二中任教,治好了脚病,苍白的脸也已红润。

多少年过去了,上后街的青瓦木板房已换成钢筋水泥青砖。我路过上后街时,总仿佛会看见那个小酒馆老太婆的迎客笑容,听见酒客摆龙门阵的声音,那眼镜老师挑夫一撇一拐的身影。

·文/王元达·



资料图片

美食周刊

投诉热线
13982899765
18481886789
13308241000

主编 戚劲松
编辑 张春华 龚克

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2382258